
 

  
 

 

GARI
CADERNO DE PROVA 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 

  

  

Prezado(a) Candidato(a), 

1. Ao receber este caderno, confira se ele contém as questões objetivas com 40 (questões) itens, ordenados de 1 a 40, 

com alternativas de A a D; sendo  apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha 

qualquer defeito, solicite ao Fiscal de Sala as providências cabíveis. 

2. Durante a prova não poderá ser utilizado nenhum material de consulta. Não se comunique com outros candidatos, não 

use chapéu, óculos escuros, relógio e nem se levante sem autorização do Fiscal de Sala. 

3. O cartão-resposta deverá ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferográfica TRANSPARENTE de tinta azul 

ou preta, devendo cobrir inteiramente o espaço correspondente à alternativa escolhida. O cartão não poderá ser 

rasurado, dobrado ou amassado. Não haverá substituição de cartão-resposta. 

4. O cartão-resposta deverá ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferográfica TRANSPARENTE de tinta azul 

ou preta, devendo cobrir inteiramente o espaço correspondente à alternativa escolhida. O cartão não poderá ser 

rasurado, dobrado ou amassado. Não haverá substituição de cartão-resposta. 

5.  

 

6. A assinatura do(a) candidato(a) no cartão-resposta é necessária e fundamental para sua identificação e pontuação 

neste certame. 

7. O(a) candidato(a) somente poderá entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de seu início. Após 

a entrega, o(a) mesmo(a) deverá retirar-se da sala e do local de prova, não podendo mais ir ao banheiro. 

8. Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala de prova e somente poderão sair juntos do recinto após a 

aposição em ata de suas respectivas assinaturas. 

9. O(a) candidato(a) poderá levar o caderno de questões, SOMENTE, nos últimos 30 minutos de prova. 

10. A avaliação da prova objetiva levará em consideração somente as respostas transferidas para o cartão-resposta. 

11. Caberá recurso sobre o conteúdo da prova de acordo com cronograma e após  a divulgação do gabarito, que estará 

disponível no site https://funatec.org.br 

BOA PROVA A TODOS! 

 
CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSÁRO-MA 
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LINGUA PORTUGUESA 

01. “A vida é uma constante oscilação entre a ânsia de ter e o 
desejo de possuir” (Arthur Schopenhauer). Qual das 
alternativas melhor expressa o significado da frase do 
filósofo? 

a) A frase enfatiza a importância de buscar a estabilidade 
emocional em meio às incertezas da vida. 

b) Schopenhauer destaca a busca incessante por bens 
materiais como o principal objetivo da existência humana. 

c) A citação sugere que a vida é um equilíbrio entre o desejo 
de adquirir novas experiências e a necessidade de possuir 
objetos materiais. 

d) O autor critica a sociedade moderna por sua obsessão 
pelo consumismo, enfatizando a importância de valores 
espirituais sobre os materiais. 

 
02. “Saudade é um pouco como fome. Só passa quando se 

come a presença. Mas às vezes a saudade é tão profunda 
que a presença é pouco: quer-se absorver a outra pessoa 
toda. Essa vontade de um ser o outro para uma unificação 
inteira é um dos sentimentos mais urgentes que se tem na 
vida”. (Clarice Lispector. A descoberta do mundo. Rio de 
Janeiro: Rocco, 1999). Assinale a alternativa que melhor 
expressa o significado da frase: 

a) Saudade é uma emoção que se assemelha à fome porque 
ambos os sentimentos podem ser saciados com a 
presença física de algo ou alguém desejado. 

b) A saudade é comparada à fome porque ambas as 
sensações só podem ser aplacadas temporariamente, e a 
necessidade de uma pessoa ou coisa desejada pode 
persistir. 

c) A saudade é semelhante à fome porque ambas as 
experiências envolvem uma vontade intensa de se fundir 
completamente com o objeto de desejo. 

d) A saudade é descrita como fome porque ambas as 
emoções podem ser satisfeitas pela simples presença 
física da pessoa ou coisa ausente. 

 
03. “Pois não estavam vendo que ele era de carne e osso? 

Tinha obrigação de trabalhar para os outros, 
naturalmente, conhecia o seu lugar. Bem. Nascera com 
esse destino, ninguém tinha culpa de ele haver nascido 
com um destino ruim. Que fazer? Podia mudar a sorte? Se 
lhe dissessem que era possível melhorar de situação, 
espantar-se-ia. Tinha vindo ao mundo para amansar 
brabo, curar feridas com rezas, consertar cercas de 
inverno a verão. Era sina. O pai vivera assim, o avô 
também. E para trás não existia família. Cortar 
mandacaru, ensebar látegos — aquilo estava no sangue. 
Conformava-se, não pretendia mais nada. Se lhe dessem 
o que era dele, estava certo. Não davam. Era um 

desgraçado, era como um cachorro, só recebia ossos. Por 
que seria que os homens ricos ainda lhe tomavam uma 
parte dos ossos? Fazia até nojo pessoas importantes se 
ocuparem com semelhantes porcarias.” (Trecho de Vidas 
Secas, de Graciliano Ramos). Qual das seguintes 
alternativas melhor resume a reflexão presente no trecho 
de "Vidas Secas" de Graciliano Ramos? 

a) O protagonista aceita resignadamente seu destino, 
conformando-se com a ideia de que sua condição de vida 
é determinada pela herança genética e social, sem 
perspectiva de mudança. 

b) O protagonista nutre uma revolta silenciosa contra sua 
condição de vida, questionando por que pessoas ricas 
têm o direito de tomar parte de seus escassos recursos. 

c) O protagonista lamenta sua sorte, mas mantém a 
esperança de que um dia sua situação possa melhorar 
significativamente, apesar das adversidades enfrentadas. 

d) O protagonista mostra-se resignado com sua condição de 
vida, aceitando-a como uma inevitável consequência da 
vontade divina e da ordem social estabelecida. 

04. Marque a alternativa que contém um sinônimo da palavra 
DESCORTÊS: 

a) Indelicado   
b) Solícito    
c) Amável    
d) Injusto 
 
05. Assinale a alternativa que contém um par de palavras 

paronímias: 
a) Espiar e Expiar   
b) Importar e Exportar    
c) Límpido e Claro    
d) Emenda e Ementa 
 
06. A conjugação do verbo trazer na primeira pessoal do plural 

do pretérito imperfeito do modo indicativo é: 
a) Trouxéssemos    
b) Trouxéramos     
c) Trouxemos    
d) Trazíamos  
 
07. Assinale a alternativa com pontuação correta: 
a) Todos os homens daquele condado, foram convocados.   
b) As mulheres curtiram as degustações, ontem à noite.    
c) Eles entenderam, que precisam se esforçar mais.    
d) Todos os animais foram, colocados na Arca de Noé. 
 
08. Não há erro ortográfico na alternativa: 
a) Alforje  
b) Desinfreado    
c) Encinerar    
d) Ediondo 
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09. Marque a alternativa correta quanto à regência nominal: 
a) Marcos é bacharel de Direito.  
b) Tenho nojo a peixe.     
c) Carlos ainda namora com Ana.     
d) Tenho uma paixão em revista em quadrinhos.  
 
10. Assinale a alternativa correta quanto ao uso de crase: 
a) Ela andou à cavalo até a praça. 
b) Não gosto de sair: nunca mais fui à festas.    
c) Vou pedir um bacalhau à Gomes de Sá.    
d) Iremos à uma celebração importante no sábado.    
 

MATEMATICA 
 

11. Uma loja vende bolas a R$ 15,00 a unidade, e compra 
essas bolas do seu fornecedor a R$ 8,00 a unidade. E 
janeiro de 2024 essa loja vendeu 100 unidade das suas 
bolas, sendo assim, assinale o lucro auferido por essa loja 
em janeiro de 2024.  

a) R$ 850,00 
b) R$ 700,00 
c) R$ 600,50 
d) R$ 500,00 
 
12. Uma geladeira custa R$ 4.420,00, e está com um 

desconto de 30% em pagamento à vista. Assinale a 
assertiva que apresenta o valor dessa geladeira após o 
desconto mencionado. 

a) R$ 3.094,00 
b) R$ 4.010,00 
c) R$ 2.820,00 
d) R$ 2.980,00 
 
13. Em uma hora e meia, uma determinada máquina fabrica 

150 pirulitos, quantos pirulitos essa máquina fabricará em 
quatro horas e meia: 

a) 350 unidades 
b) 280 unidades 
c) 450 unidades 
d) 390 unidades 
 
14. O salário de um servidor era de R$ 2.000,00 e passou a ser 

de R$ 2.560,00. Assinale corretamente quantos por cento 
o salário desse servidor aumentou, em relação ao seu 
salário de R$ 2.000,00. 

a) 35% 
b) 56% 
c) 23% 
d) 28% 

 

15. Um empresário comprou R$ 5.500,00 de uma 
determinada mercadoria, a compra totalizou na aquisição 
de 110 unidades da mercadoria. Assinale corretamente o 
custo unitário dessa mercadoria. 

a) R$ 80,00 
b) R$ 50,00 
c) R$ 40,00 
d) R$ 100,00 
 
16. Assinale a assertiva que apresenta um terço do número 

4,8. 
a) 1,2 
b) 0,8 
c) 1,6 
d) 0,5 
17. Se, (228 = 4x + 108) então o valor de x é de: 
a) 45 
b) 30 
c) 58 
d) 90 
 
18. Um grupo de amigos ganhou na loteria o grande prêmio e 

de R$ 1.000.000,00. Ao todo foram compradas 10 cotas 
para concorrer ao grande prêmio, eles concordaram em 
dividir o prêmio de forma diretamente proporcional, 
baseando-se na quantidade de cotas que cada um 
comprou. O amigo A comprou 5 cotas, o amigo B comprou 
3 cotas e amigo C comprou 2 cotas. 

Assinale a assertiva que indica o valor do prêmio recebido 
pelo amigo C. 

a) R$ 800.000,00 
b) R$ 200.000,00 
c) R$ 500.000,00 
d) R$ 300.000,00 
 
19. Em uma sala de aula contém 80 meninas e 20 meninos, 

assinale a assertiva que representa a razão da quantidade 
entre meninos e meninas nesta sala de aula. 

a) ଵ

ଶ଴
 

b) ଵ
଼

 

c) ଵ
ସ

 

d) ଵ
ଶ

 
 
20. Se (4y = 3y + 58), então y é igual a: 
a) 58 
b) 28 
c) 68 
d) 48 
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO 
21. Qual é um dos principais objetivos dos serviços de 

varrição: 
a) Aumentar o congestionamento nas vias públicas. 
b) Reduzir a quantidade de resíduos nas vias públicas. 
c) Promover o turismo local através da sujeira nas ruas. 
d) Inundar intencionalmente os bueiros para limpeza. 
 
22. Qual é uma característica da varrição mecanizada: 
a) É indicada para operar em vias com buracos e 

ondulações. 
b) Gera menos barulho que a varrição convencional. 
c) Pode ser realizada a qualquer momento do dia. 
d) É mais eficiente em vias com boa estrutura de meio-fio. 
 
23. Como a tecnologia pode auxiliar na gestão dos serviços de 

varrição: 
a) Substituindo completamente os profissionais pela 

automação. 
b) Permitindo que os profissionais tirem férias sem 

interrupção dos serviços. 
c) Facilitando o registro de atividades e a prestação de 

contas. 
d) Aumentando o custo operacional sem oferecer 

benefícios. 
 
24. Qual é uma das consequências da falta de serviços de 

varrição nas cidades: 
a) Redução do risco de inundações. 
b) Diminuição do tráfego de pedestres e veículos. 
c) Aumento dos problemas sanitários e ambientais. 
d) Melhoria na qualidade do ar e da água. 
 
25. Qual é um dos principais benefícios da poda quando 

realizada adequadamente: 
a) Estimula o crescimento de fungos e bactérias nocivas. 
b) Diminui a capacidade de regeneração das árvores. 
c) Reduz a compartimentalização da lesão. 
d) Aumenta o desequilíbrio entre a copa e as raízes finas. 
 

26. Por que é importante considerar o estágio de 
desenvolvimento da árvore ao realizar a poda: 

a) Para aumentar a ligação dos novos galhos com a base. 
b) Para diminuir a capacidade de recuperação dos ramos. 
c) Para escolher o tipo de poda mais adequado. 
d) Para reduzir a necessidade de medidas alternativas. 
 

27. Qual é uma medida eficiente para minimizar a 
necessidade de podas: 

a) Utilizar mudas com raízes enoveladas. 
b) Realizar podas iniciais de maneira incorreta. 
c) Escolher espécies sem considerar o local de plantio. 
d) Considerar a possibilidade de realocação do mobiliário 

urbano. 

28. O que é recomendado para preservar a integridade da 
planta, minimizando a frequência de podas: 

a) Aumentar a severidade das futuras podas. 
b) Priorizar espécies sem considerar o porte. 
c) Realizar podas iniciais de maneira correta. 
d) Não considerar medidas alternativas à poda. 
 
29. Qual é uma característica do lixo industrial: 
a) Origina-se de residências. 
b) É gerado por atividades comerciais. 
c) Compreende resíduos de hospitais. 
d) Inclui produtos radioativos. 
 
30. Qual tipo de lixo recebe tratamento diferenciado devido 

ao seu grau de periculosidade: 
a) Lixo doméstico. 
b) Lixo comercial. 
c) Limpeza pública. 
d) Lixo nuclear. 
 
31. O que não pode ser reciclado, de acordo com os 

conhecimentos acerca do tema: 
a) Jornais e revistas. 
b) Papéis de fax. 
c) Frascos de shampoo. 
d) Latas de alumínio. 
 
32. Qual é uma fonte de origem do lixo agrícola: 
a) Hospitais. 
b) Fábricas. 
c) Praias. 
d) Serviços de pecuária e agricultura. 
 
33. Quais são os principais tipos de riscos associados ao 

trabalho de Gari: 
a) Riscos físicos, riscos ambientais e riscos mecânicos. 
b) Riscos químicos, riscos biológicos e riscos ergonômicos. 
c) Riscos atmosféricos, riscos térmicos e riscos de radiação. 
d) Riscos elétricos, riscos de queda e riscos de incêndio. 
 

34. Qual é um exemplo de risco químico enfrentado por esses 
profissionais: 

a) Cortes e perfurações causados por objetos afiados. 
b) Exposição a fungos, vírus e bactérias. 
c) Lesões causadas por quedas de objetos. 
d) Danos auditivos devido à exposição prolongada ao ruído. 

 

35. Qual é um equipamento de proteção individual (EPI) 
essencial para lidar com riscos biológicos: 

a) Protetor auricular. 
b) Respirador facial. 
c) Luvas de proteção. 
d) Botinas de plásticos feitas. 
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36. Qual é uma responsabilidade do empregador ou 

instituição em relação ao fornecimento de Equipamentos 
de Proteção para os profissionais Gari: 

a) Fornecer treinamento de 7 dias para o uso adequado dos 
EPIs. 

b) Garantir que os EPIs sejam bonitos para os funcionários. 
c) Fiscalizar o uso dos EPIs fora do ambiente de trabalho. 
d) Fornecer os EPIs necessários para proteger os 

trabalhadores. 
 
37. De acordo com a Lei Orgânica citada, quem representa o 

Poder Legislativo no Município de Rosário: 
a) A Câmara Municipal. 
b) O Prefeito. 
c) O Vice-Prefeito. 
d) A Justiça Eleitoral. 
 
38. Qual é o período de mandato estabelecido para o Prefeito 

e o Vice-Prefeito de Rosário, conforme a Lei Orgânica do 
município: 

a) Dois anos. 
b) Três anos. 
c) Quatro anos. 
d) Seis anos. 
 
39. Quais são os símbolos oficiais do Município de Rosário, de 

acordo com a Lei Orgânica do município: 
a) Bandeira, Hino e Constituição Federal. 
b) Brasão, Lei Orgânica e Justiça Eleitoral. 
c) Bandeira, Brasão e Hino. 
d) Lei Complementar Estadual, Bandeira e Justiça Eleitoral. 
 
40. Como pode ser alterada a territorialidade do Município de 

Rosário, segundo a Lei Orgânica do município: 
a) Por decreto do Prefeito. 
b) Através de Lei Complementar Estadual e Plebiscito. 
c) Por decisão da Câmara Municipal. 
d) Mediante autorização da Justiça Eleitoral. 


